

## Kraj koupil šest sanitek pro Zdravotnickou záchrannou službu



11. 11. 2020 14:45

**Šest nových vozů Mercedes v barvách Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje bude nyní vyjíždět za pacienty. Hejtman Martin Půta dnes jejímu řediteli Ludku Kramářovi symbolicky předal klíče od sanitek, které jsou již připravené vyrazit do provozu. O poskytnutí peněz na jejich pořízení rozhodla rada kraje na začátku října.**

Za uplynulé čtyři roky pořídil Liberecký kraj pro záchranku 22 vozidel pro rychlou záchrannou pomoc, 8 vozů pro systém rendez-vous a 5 osobních automobilů v celkové ceně 111 milionů korun. Dva vozy rendez-vous budou dodány ještě letos v prosinci.

*„Podařilo se nám tak stabilizovat vozovou základnu. Některá původní auta již opravdu nebyla v dobrém technickém stavu a nesplňovaly požadavky moderní medicíny. Pokud to bude možné, budeme samozřejmě záchrannáře i v tomto ohledu stále podporovat. Určitě si všichni zejména v současné vypjaté době uvědomujeme, jak moc je pro nás dostupná a moderní zdravotnická péče důležitá,“* řekl hejtman Libereckého kraje Martin Půta.

*„Je důležité, aby měli pracovníci záchranné služby k dispozici moderní a kvalitní automobily. Vozidla jsou denně v náročném provozu a tak na ně musí být absolutní spoleh,“* doplnil Vladimír Richter, krajský radní pro resort zdravotnictví.

Všechna auta jsou vybavena tak, aby jejich zařízení plně odpovídalo požadavkům pacientů a záchrannářů. *„Pacientův komfort je pro nás důležitý. K tomu, abychom ho zajistili, potřebujeme mít všechno po ruce,“* vysvětlil ředitel záchranky Luděk Kramář.

Náklady na pořízení nových aut byly zhruba 25 milionů korun. Do jejich ceny se promítne zejména přestavba na sanitu, prováděná firmou Fosan. To obnáší nejen polepy, ale zejména instalaci komunikační techniky a zdravotnického vybavení. Ve třech z právě přebraných sanit jsou elektrická nosítka, ve třech mechanická. Všechna auta jsou vybavena LED světlomety pro

lepší viditelnost a majáky s červenomodrým světelným výstražným zařízením, nechybí vzduchové odpružení.

*„I nyní jsme se při vybavování vozů řídili zkušenostmi a požadavky našich zaměstnanců. Auta tak mají například opět lepší samozavírací systémy šuplíků a skříňek,“* řekl Kramář.

Stará auta, která záchranka nahrazuje, ze silnic nezmizí. Po důkladném technickém servisu budou nadále sloužit jako záložní. Po jednom novém mercedesu dostanou k dispozici záchranáři na základnách ve Frýdlantě, v Turnově, v Jablonci nad Nisou a v Jablonném v Podještědí. Dvě nové sanity budou vyjíždět za pacienty z liberecké základny.

Do konce roku plánuje záchranka pořídit ještě dva nové vozy Škoda Kodiaq, v nichž za pacienty vyjíždí lékař a které nemají lůžkovou úpravu. Ty bude platit z vlastních zdrojů a jejich cena bude zhruba 8 milionů korun. *„Vzhledem k tomu, že kvalitní a bezpečná auta jsou pro naši práci nezbytná, budeme se samozřejmě snažit zabezpečit finanční prostředky na další pravidelnou obnovu vozového parku. A jsme Libereckému kraji vděční, že nás podporuje a vychází nám podle svých možností vstříc,“* dodal Kramář.